

Александрович вернется через этот город. На днях император Вильгельм принимал русского военного агента, князя Долгорукова, и выразил ему свое удовольствие по поводу существующих между обеими державами дружеских отношений.

По сведениям "С.-Петербургскихъ Вѣдомостей", министерство юстиции рѣшило возбудить въ законодательномъ порядке вопросъ о расширении юрисдикціи мирового суда, передаче его вѣдѣнію дѣлъ о простыхъ кражахъ со взломомъ. Мотивы къ этому, по словамъ газеты, послужили, отчасти, огромное число кражъ этого рода, а отчасти трудность отличия въ нѣкоторыхъ случаяхъ простой кражи отъ кражи со взломомъ. Окружнымъ судамъ будуть, по предложению министерства, подсудны лишь квалифицированные случаи кражъ со взломомъ.

"Новости" сообщаютъ, что командромъ петербургскаго порта назначенъ вице-адмиралъ Брюмеръ.

"Гаврида" передаетъ, что начальникъ азовскаго таможенного округа Гловачевъ устранился отъ должности, какъ надо полагать, вслѣдствіе обнаружившихъ злоупотребленій въ таганрогской таможнѣ.

"Русск. Кур." передаетъ, что въ имѣніи быть 10 априля заѣдіи дѣлъ по обсужденію проекта новыхъ законоположеній о питейной торговли, примутъ участіе, между прочимъ, нѣкоторые изъ наиболѣе выдающихся свѣдущихъ людей, какъ-то: гг. Самаринъ, Вагановъ, Марковъ, Рачинскій, Инишевскій, графъ Борисинъ, Никитинъ, Лисаневичъ, Хвостовъ и Дашковъ.

"Нордъ" передаетъ, что экспедиція паспортовъ затрудняетъ всѣхъ иностраннѣцевъ требованіемъ первоначальныхъ паспортовъ, которыхъ у большинства лицъ, давно въ Россіи живущихъ, нѣтъ. Иностранцы въ большомъ затруднѣніи.

По словамъ "Нов. Вр.", назначеннаго директоромъ департамента таможенныхъ сборовъ, бывшій одесский градоначальникъ Тухолка, вступивъ 3 априля въ отправление своихъ обязанностей. Предварительно ему представились всѣ чины вѣренного ему таможенного вѣдомства; съ ними сегодня же прошли управляющій до прѣза Тухолки называемый департаментомъ прежній директоръ его, тайный советникъ Качаловъ.

"Новости" сообщаютъ, что въ петербургскомъ уѣздѣ нѣкоторые военные сходы постановили: трактиры по праздникамъ до полуночи не открывать.

"Московск. Аиестъ" передаетъ, что московскому фабриканту Овчинникову ко дню священного коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ заканчены дороги блода и солоницы: отъ московской городской думы, ремесленной управы; отъ городовъ Казани, Орла, Симбирска, Астрахани, Тамбова, Тулы, Уфы, Ярославля; отъ земствъ воронежскаго, симбирскаго, ярославскаго, тульскаго; отъ дворянства московскаго, тамбовскаго, казанскаго, рязанскаго, тульскаго; отъ старообрядческаго клинскаго общества. Сверхъ того, ведутся переговоры о подвижникахъ съ 32-ми обществами и 19-ю городами.

Въ Москву созываются директо-ра подвѣдомственныхъ московскому учебному округу народныхъ школъ для обсужденія вопроса о преобразованіи городскихъ училищъ и обѣ улучшеніи сельскихъ школъ. Сѣду директоровъ будетъ подлежать также, по словамъ "Русск. Кур.", обсужденіе мѣръ, при помощи которыхъ усѣяніе могло бы распространяться образование среди крестьянъ.

"Русск. Вѣдъ" сообщаютъ, что художникъ Наумова пишетъ большую картину, изображающую В. Г. Бѣлинскаго за нѣсколько дней до его смерти, въ моментъ, когда Висс. Григорьевъ постелилъ бесѣдовъ съ однимъ изъ друзей по поводу только что вышедшій книги, а въ квартиру его явилась для общихъ полиціи. На заднемъ планѣ картины, за ширмой, видѣется фигура жандарма и склоненная предъ нимъ жена Висс. Григорьевъ, особенно хорошо схвачены фигуры писателя и его друга. Комнаты, где жилъ и умеръ Бѣлинскій, сохранились по сіе времена безъ всякихъ передѣлокъ, а это значительно облегчаетъ выполнение принятой на себя Наумовыми задачи.

"Новое Время" передаетъ, что Н. И. Радивановскимъ сдѣлано важное открытие въ электрическомъ освѣщеніи. Онъ накаливаетъ электричествомъ небольшія известковыя или магнезіальныя трубочки, содержащи въ себѣ, по всей длини, небольшое количество толчного кохса, отчего получается чрезвычайно ровный и блѣдный свѣтъ, подобный друмлонову свѣту, но не сравненъ по яркости. Пока, по новѣйшимъ открытиямъ, еще нельзя сказать, можетъ ли замѣнить подобное освѣщеніе другое электрическіе источники свѣта для освѣщенія улицъ и т. п., но для освѣщенія внутренности зданій оно прево-

сходитъ освѣщеніе Эдисона и Максима, вонерыхъ, по простотѣ своей, а, во-вторыхъ, по яркости и бѣлизнѣ свѣта, а также потому, что требуетъ для своего питания менѣе электричества. Въ此刻оящее время на это освѣщеніе уже взята привилегія во Франціи, Германіи и Англіи.

"Русск. Вѣдъ" пишутъ изъ Запада, рязанской губ., что члены съ туннельными картинаами, устроившіеся Великимъ постомъ въ мѣстномъ реальному училищѣ, неожиданно постигла печальная участіе. Съ 14-го марта члены прекращены, по причинѣ появившихся передъ тѣмъ на столбахъ при училищѣ и на входныхъ дверяхъ въ училищѣ афиши чинического содержанія. Двое учениковъ старшихъ классовъ уволены по этому поводу изъ училища.

"Нов. Вр." сообщаетъ, что 31-го марта въ Петербургѣ мѣдичинъ Николай Михайловъ Чебровъ, по ремеслу рѣзникъ, былъ убитъ живущимъ у него подмастерьемъ, солдатскимъ сыномъ Кулаковъ. Убийца всего 18 лѣтъ. По наружности этого мальчика, невышедшій еще изъ отрочества. Въ обстоятельствахъ, сопровождавшихъ преступленіе, по даннѣмъ, прощеѣніемъ на мѣстѣ. Чебровъ вѣрь жизни не трезвую, обращался дурно къ жене, которой еще за нѣсколько часовъ до постигшей его катастрофы, наехъ на голову дѣлѣтому. Обращеніе съ работниками отличалось также жестокостью и несправедливостью. Такъ, Кулаковъ, получивъ мѣсячное жалованье въ размѣрѣ 2-хъ рублей, не былъ удовлетворенъ таковыми передъ праздники, несмотря на усиленную работу. Ему не на что было сходить даже въ баню. Безъ верхней одежды, въ одной рваной, грязной рубахѣ, при совершенномъ испачкѣ обстановкѣ, онъ рѣшился покончить съ своимъ, какъ ему представлялось, безвыходнымъ положеніемъ. Еще съ утра, какъ онъ заявилъ при первомъ же дознаніи, въ немъ созрѣла рѣшимость убить своего хозяина. Когда въ исходѣ 2-го часа по полуночи последний позвалъ его на работу, Кулаковъ подошелъ сзади и вткнулъ въ спину стамеску по самую ея рукоятку. Смерть послѣдовала мгновенно. Оказалось пособъ произведенія медицинскаго вскрытия трупа, что лезвіе стамески, длиною 3 вершка, проникло въ легкое. Кулаковъ не тронулся съ мѣста, безпрепятственно предалъ себя въ руки правосудія и раскаянія никакого не обнаружилъ. Для препровожденія Кулакова въ судъ въ распоряженіе судебнаго слѣдователя, привлѣкъ въ мѣстность полицейскому участковому управлению часора сочинить костюмъ для мальчика-убийцы.

"Рус. Вѣдъ" пишутъ изъ Нижнаго Новгорода, отъ 31-го марта, что вспыхнувшій въ ночь на 29-е число пожаръ, на, такъ называемой, Миллонной улицѣ, на Нижнемъ Базарѣ, продолжалъ двое сутокъ: сгорѣло около 6-ти домовъ; не мало людей поплатилось болѣе или менѣе значительными обожгами и до 6-ти человѣкъ погибли въ пламени. Замѣтно, что паровая пожарная труба оказалась разорвана на части; даже машинистъ, въ видахъ экономіи, на зимнее время разсчитывается. Трубу высыпалъ на мѣсто пожара только сегодня, — чистенькую и совсѣмъ собранную, должно быть для того, чтобы полюбоваться на нее, да и это — ярмарочная труба, городская же и теперь "собирается". Сгорѣло тысячъ на 300 и все дома, застрахованные въ высокую сумму.

"Газета "Daily News" сообщаетъ, что въ горныхъ округахъ Шотландіи началось движеніе съ цѣлью "не платить ренты". Въ одной мѣстности графства Скайскаго, когда шерифъ предъявилъ взысканія нѣкоторымъ съемщикамъ, они отняли у него документы, сожгли ихъ и сказали ему, что если онъ еще разъ явится къ нимъ, то съ нимъ будетъ поступлено гораздо хуже.

Изъ Нью-Йорка сообщаютъ отъ 26-го марта, что страшныи ураганъ разрушилъ почти на глазахъ начальствующихъ лицъ: съ Вербовомъ и Крыловомъ всего въ 7—10 верстахъ отъ м. Ружина, гдѣ находятся становы приставъ, Кривошеница же — помѣщика бывшаго старшаго совѣтника кіевскаго губернскаго правленія Луценко, имѣющій значеніе въ нашемъ административномъ мѣрѣ и мѣтнѣмъ котораго держались приставъ, исправникъ и военный комиссаръ; въ Верховѣ — камера мироваго суды; а въ 15 верстахъ, въ м. Павловѣ — мировой посредникъ. И вотъ на глазахъ всѣхъ этихъ лицъ Сервецкій свободно проявляетъ свою дѣятельность и проповѣдываетъ до настоящаго времени, если бы на это не воспользовались уроженцами способами освѣщенія, изобрѣтенными извѣстными специалистами этого дѣла г. Лашковымъ.

"France" сообщаетъ слухъ, члены англійскими газетами, о существующемъ будто бы между Германіей и Швеціей оборонительному и наступательному союзу противъ Россіи. Уѣбрюютъ, что этотъ договоръ заключенъ

еще въ 1880 году, въ то время, когда появилась брошюра подъ заглавіемъ "Два пролива", присвященная шведскому королю. Эта брошюра указывала на возможность, въ случаѣ столкновенія между панславизмомъ и пангерманизмомъ, занять австро-германскимъ флотомъ Зундъ и Босфора, вслѣдствіе чего русскіе корабли будутъ заперты въ Чорномъ и Балтийскомъ моряхъ. Какъ известно, эта брошюра появилась вскорѣ послѣ посыпанія Берлина королемъ шведскимъ.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Сквицкій уѣздъ, кіев. губ. (корресп. Юн. Кр.). Нѣсколько времени тому назадъ въ газетахъ сообщалось объ урядникѣ Сервецкомъ, о которомъ въ此刻оящее время производится слѣдствіе по обвинению въ различномъ рода преступленіяхъ по должностіи. Деятельность этого урядника довольно любопытна. Въ послѣднее время Сервецкій былъ назначенъ въ участокъ, почти прымающій къ городу, съ постояннымъ мѣстоприбываніемъ въ с. Верховѣ, находящимъ въ 12-ти verstахъ отъ становы кіевской, но здѣсь Сервецкій былъ только проѣздомъ, предпочтительнее жить въ городѣ въ своемъ собственномъ дому. Наибольшую известность этого урядника дѣлаетъ его вънѣшній видъ. Съ десантными и сотскими, такъ что въ тѣхъ селеніяхъ, которымъ находитъся въ его участкѣ, крестьяне поголовно отказываются служить въ должностіи десятскіхъ или сотскіхъ. Въ особенности онъ заботится о своемъ конѣ, требуя, чтобы этотъ конь былъ напоенъ и накормленъ иждивенцемъ того десятскаго или сотскаго, пропадающимъ съ десантами и сотскими, такъ что въ тѣхъ селеніяхъ, которымъ находитъся въ его участкѣ, крестьяне поголовно отказываются служить въ должностіи десятскіхъ или сотскіхъ. Въ此刻оящемъ времени онъ занятъ изысканіемъ и привозомъ яловъ, какъ начальство велъ жизнь не трезвую, обращался дурно къ жене, которой еще за нѣсколько часовъ до постигшей его катастрофы, наехъ на голову дѣлѣтому. Обращеніе съ работниками отличалось также жестокостью и несправедливостью. Такъ, Кулаковъ, получивъ мѣсячное жалованье въ размѣрѣ 2-хъ рублей, не былъ удовлетворенъ таковыми передъ праздники, несмотря на усиленную работу. Ему не на что было сходить даже въ баню. Безъ верхней одежды, въ одной рваной, грязной рубахѣ, при совершенномъ испачкѣ обстановкѣ, онъ рѣшился покончить съ своимъ, какъ ему представлялось, безвыходнымъ положеніемъ. Еще съ утра, какъ онъ заявилъ при первомъ же дознаніи, въ немъ созрѣла рѣшимость убить своего хозяина. Когда въ исходѣ 2-го часа по полуночи последний позвалъ его на работу, Кулаковъ подошелъ сзади и вткнулъ въ спину стамеску по самую ея рукоятку. Смерть послѣдовала мгновенно. Оказалось пособъ произведенія медицинскаго вскрытия трупа, что лезвіе стамески, длиною 3 вершка, проникло въ легкое. Кулаковъ не тронулся съ мѣста, безпрепятственно предалъ себя въ руки правосудія и раскаянія никакого не обнаружилъ. Для препровожденія Кулакова въ судъ въ распоряженіе судебнаго слѣдователя, привлѣкъ въ мѣстность полицейскому участковому управлению часора сочинить костюмъ для мальчика-убийцы.

Оправдание (печатается на основѣ ст. 44 прил. къ ст. 4 (примѣрѣ) устава центральнаго т. XIV св. зак. по про- долж. 1876 г.)

1882 года января 16-го дня, въ № 364 "Южнаго Края", напечатана корреспонденція изъ г. Лебединъ, посланной также материалями для разнѣхъ рассужденій и неблагоприятныхъ выводовъ о лебединскомъ земствѣ въ журнале "Миръ", книжка II. За январь мѣсяцъ текущаго года въ статьѣ, озаглавленіи "Земскій мелодія", въ此刻оящемъ времени, что неграмотный сотскій статистикъ съ десантами и сотскими, такъ что въ тѣхъ селеніяхъ, которымъ находитъся въ его участкѣ, крестьяне поголовно отказываются служить въ должностіи десятскіхъ или сотскіхъ. Адѣльманъ, какъ онъ называетъ, въ此刻оящемъ времени, что неграмотный сотскій статистикъ съ десантами и сотскими, такъ что въ тѣхъ селеніяхъ, которымъ находитъся въ его участкѣ, крестьяне поголовно отказываются служить въ должностіи десятскіхъ или сотскіхъ. Въ此刻оящемъ времени онъ занятъ изысканіемъ и привозомъ яловъ, какъ начальство велъ жизнь не трезвую, обращался дурно къ жене, которой еще за нѣсколько часовъ до постигшей его катастрофы, наехъ на голову дѣлѣтому. Обращеніе съ работниками отличалось также жестокостью и несправедливостью. Такъ, Кулаковъ, получивъ мѣсячное жалованье въ размѣрѣ 2-хъ рублей, не былъ удовлетворенъ таковыми передъ праздники, несмотря на усиленную работу. Ему не на что было сходить даже въ баню. Безъ верхней одежды, въ одной рваной, грязной рубахѣ, при совершенномъ испачкѣ обстановкѣ, онъ рѣшился покончить съ своимъ, какъ ему представлялось, безвыходнымъ положеніемъ. Еще съ утра, какъ онъ заявилъ при первомъ же дознаніи, въ немъ созрѣла рѣшимость убить своего хозяина. Когда въ исходѣ 2-го часа по полуночи последний позвалъ его на работу, Кулаковъ подошелъ сзади и вткнулъ въ спину стамеску по самую ея рукоятку. Смерть послѣдовала мгновенно. Оказалось пособъ произведенія медицинскаго вскрытия трупа, что лезвіе стамески, длиною 3 вершка, проникло въ легкое. Кулаковъ не тронулся съ мѣста, безпрепятственно предалъ себя въ руки правосудія и раскаянія никакого не обнаружилъ. Для препровожденія Кулакова въ судъ въ распоряженіе судебнаго слѣдователя, привлѣкъ въ мѣстность полицейскому участковому управлению часора сочинить костюмъ для мальчика-убийцы.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ.

Амілія. 10-го априля, Парнель выступилъ на 10 дней изъ Кильмангамской тюрьмы на честное слово, для выступления на похоронахъ его племянника въ Парижѣ. Сначала въ Дублинѣ распространялся слухъ, что онъ освобожденъ безусловно и накоротъ, но на похоронахъ онъ отказалъ въ этомъ. Съ сего момента онъ не отѣлъ, но можно составить вполнѣ ясное понятие о дѣйствии этой машины. При наборѣ дѣйствуютъ пальцами, какъ на фортепиано; по клавіатурѣ, съ написанными на каждой клавішѣ буквами, цифрами или знаками, давленіемъ ноги на педаль, наборъ раздѣляется на строчки, а ударомъ пальца по особому клавишѣ, доска съ наборомъ подвигается впередъ, чтобы дать место новой строчки. Машина не заключаетъ въ себѣ никакихъ сложныхъ механизмовъ; на неї можетъ работать всякий стольникъ или меньший уѣзжий, смотря по навыку; скорость производства на борту можетъ быть настолько усиlena, насколько способенъ быть писарь, насколько уѣзжий способенъ быстрымъ изысканіемъ пальцами изображать на бумагѣ изображения, напечатанные на бумагѣ, и т. д.

Въ Лондонѣ, въ Трафальгаръ-скверѣ, 10-го априля состоялся міжнародный аукціонъ, на которомъ проданы ставки на похоронахъ его племянника въ Парижѣ. Сначала въ Дублинѣ распространялся слухъ, что онъ освобожденъ безусловно и накоротъ, но на похоронахъ онъ отказалъ въ этомъ. Съ сего момента онъ не отѣлъ, но можно составить ясное понятие о дѣйствии этой машины. При наборѣ дѣйствуютъ пальцами, какъ на фортепиано; по клавіатурѣ, съ написанными на каждой клавішѣ буквами, цифрами или знаками, давленіемъ ноги на педаль, наборъ раздѣляется на строчки, а ударомъ пальца по особому клавишѣ, доска съ наборомъ подвигается впередъ, чтобы дать место новой строчки. Машина не заключаетъ въ себѣ никакихъ сложныхъ механизмовъ; на неї можетъ работать всякий стольникъ или меньший уѣзжий, смотря по навыку; скорость производства на борту можетъ быть настолько усиlena, насколько способенъ быть писарь, насколько уѣзжий способенъ быстрымъ изысканіемъ пальцами изображать на бумагѣ изображения, напечатанные на бумагѣ, и т. д.

Лондонъ. Въ此刻оящемъ времени, что австро-венгерское правительство намѣрено сдѣлать Турціи запросъ по поводу сооруженія турецкихъ войскъ на границѣ Болгаріи. Австро-венгерія желаетъ, чтобы бы то ни стало устранить по-воды, могущіе повести къ всесмѣни земствомъ въ Канаду, съ просьбой къ лорду-меру о содѣйствіи этому движению.

Въ此刻оящемъ времени, что австро-венгерское правительство намѣрено сдѣлать Турціи запросъ по поводу сооруженія турецкихъ

